

细化举措 综合施治

衡水推进全国文明城市创建道路交通秩序整治工作

河北法制报讯 (张阳 郭建博)近日,衡水市政府党组成员、市公安局党委书记、局长范晓军主持召开专题会议,传达贯彻上级有关会议精神,听取交警支队前期工作汇报,研究部署全国文明城市创建工作。会议指出,今年以来,全市交警部门紧紧围绕“安全、畅通、有序”目标,压茬部署开展了“抓源头、剔隐患、保安全”,市区“大劝导、大整治、大提升”和交通秩序“严查严管严控”等系列专项行动,持续保持了道路交通秩序整

治的高压态势,道路交通环境得到有效净化,交通秩序得到改观。道路交通环境事关民生福祉、事关城市形象,是全国文明城市创建的关键环节,各级各相关部门要提高政治站位,认真落实上级部署要求,常抓不懈、久久为功、综合施策,着力提升道路交通管理水平,让人民群众看到实实在在的变化。

会议要求,要邀请专家团队来衡对智慧交管、路口渠化、信号灯配时等开展把脉问诊、会商研判,研究制定符合衡水实际的具

体细化措施,确保取得实效。交警部门各级领导要工作前移、站到路面,用老百姓的视角去审视、谋划,组织交管工作,切实提高道路通行效率和管控水平。要充分发挥交安委职能作用,加强与交通、宣传、城管等部门的联系,形成综合治理合力。要建立机关、巡特警、派出所等警种联动机制,落实重点时段、重点路口、重点部位交通秩序整治责任,形成严查严管严治高压态势。要综合采取现场广播、“五进”、微信、微博等手段,深入开展宣传发动,形成铺

天盖地的宣传氛围,提高人民群众文明交通参与度、配合度。要强化督导检查,用好奖惩激励,激发干事创业的激情。

会议强调,全市公安机关既要着眼长远,又要立足当下,对基础设施缺失损毁、标志标线不清、信号灯配时不合理等问题,领导干部要现场办公、立行立改,提升文明城市形象。要落实高峰站岗、平峰巡线措施,提高见警率、管事率、查纠率,对机动车乱停乱放、非机动车及行人乱行乱闯等不文明交通行为为重点整治、常态治理。

加强部门协作 守护百姓平安

衡水市强力推进城区警务站建设

河北法制报讯 (郭建博)7月20日上午,衡水市公安局在阜城县召开城区警务站建设现场推进会,各县市(分)局负责警务站建设的部门负责人和各警务站长参加了会议。省公安厅治安总队巡特警支队副支队长杨强到会指导。与会人员实地观摩了阜城县阜丰警务站

和一中警务站建设情况。

据介绍,阜城县公安局高标准建成了三个城区警务站,同城区派出所、交警、武警等协调配合,互为补充,形成强大合力。警务站以接处警、治安巡逻、反恐处突、交通管理、便民服务、群众求助、法治宣传等七项职能为抓手,

有效应对各种突发事件的发生。警务站自投入运行以来,接处警800余起,救助、服务群众1200余人,抓获在逃人员20余人,协调交警处置交通事故、维护交通秩序200余次,县城交通秩序大有好转。同时,警务站还开展了“护学岗”工作,实现学校及周边治安、

刑事案件零发案。

会议对阜城公安围绕完善基础建设和深入开展警务智慧化、勤务规范化、运行高效化的“一基三化”要求建设配备的“一站多能”警务站给予了肯定,要求各县市区对标优秀站、示范站,强力推进警务站建设提升工作,进一步加强领导,压实责任,细化任务,倒排工期,挂图作战,确保高质高效完成优秀站、示范站建设任务,充分推动警务站更好履行好各项职责,加强部门间协作配合,全力打造百姓身边的“平安站”。

衡水交警构建“大宣传”体系 助力文明城市创建

河北法制报讯 (郭建博)创建全国文明城市“冲锋号”吹响后,衡水市公安交警支队深入开展宣传发动,提高人民群众文明交通参与度,不断摸索钻研交通安全宣传新措施,积极营造良好宣传氛围。

该支队录制“致广大市民的一封信”创城宣传音频,启用便携式音箱每天高频率在市区重点十字路口,向广大市民广而告之,并通过“铁骑大队”借助扩音设备流动宣传。同时,利用LED屏幕、公益广告牌,高密度滚动播放创城标语及视频。

支队主动邀请新闻媒体记者对发现、查处的违法行为“日日曝光、事事曝光、人人曝光”,并通过媒体高频率对创城工作进行宣传。同时,通过电台广播每天早晚高峰对大整治情况进行播报。衡水公安交警还借助官方微博设立“曝光台”,对各类违法行为实名曝光,促进广大交通参与者提升文明出行意识。截至目前,“曝光台”已经曝光违法者100余人。

支队根据工作实际建立直播台账,通过多种直播平台开展主题鲜明的网络直播。同时,衡水交警支队还坚持制作原创小视频和图片宣传交通安全知识。目前已发布创城相关短视频4个,点击量达37万余次。此外,衡水公安交警还制作印发了《致广大驾驶人的一封信》等宣传材料,号召广大市民参与到创建全国文明城市行动中来,共同维护文明、有序的城市形象。

衡水交警创新形式 全力整顿交通秩序

河北法制报讯 (侯永伟)为深入贯彻落实市公安局“7·11”专题会议精神,全力整顿市区交通秩序,助力衡水市全国文明城市创建工作,7月20日,衡水市公安交警支队创新宣传模式,主动对接衡水信誉楼商厦,充分发挥企业内部安全管理机制和企业示范引领作用,携手打造全市首家“文明交通我先行”示范企业。

据悉,衡水信誉楼商厦作为全市知名企业,规模大,员工多,其中驾驶电动车、摩托车上下班的职工就达750人。自该企业成立以来,就将骑车安全、佩戴头盔的宣传引导纳入日常安全教育,并将佩戴安全头盔行为纳入企业强制管理体系,作为一项员工必须遵守的规章制度。企业所有摩托车、电动自行车驾驶人出行佩戴头盔率达到100%。

为深入贯彻“广泛发动、全民参与”的宣传思路,7月20日,衡水交警支队专门组织民警走进信誉楼商厦,与企业负责人沟通交流职工的交通安全管理工作,通报近期典型交通事故案例,引导企业加强有效管理、有力监督,提高电动车、摩托车骑乘职工的安全头盔佩戴率,从源头抓好职工的日常教育管理和安全防护工作。衡水交警支队相关负责人表示,打造全市首家“文明交通我先行”示范企业的目的是不断提升员工文明出行意识,提升交通参与者交通安全素养,并带动更多的市民文明出行,减少道路交通事故的发生。衡水信誉楼安保经理表示:“接下来会继续狠抓安全教育,提高员工安全意识,让这个100%一直保持下去。”

据介绍,衡水交警将在全市范围内打造50家“文明交通我先行”示范单位,通过示范引领、以点带面、辐射带动的形式,在全市范围内营造自觉抵制不戴头盔、不系安全带等不文明交通行为的浓厚氛围。



交警“铁骑”助力衡水“创城”

河北法制报讯 (张曼)7月13日,衡水市区道路上出现一道亮丽的风景线,该市首支公安交警“铁骑大队”正式亮相街头,50名“铁骑”队员将在市区路面开展交通执法,专门整治机动车违停及非机动车违法。这是衡水交警为进一步深化全国文明城市创建和交通秩序整治工作,整合辖区交警大队警力组成的“特种部队”,借助

“动、快、灵”优势实现对交通运行的动态掌握和突发事件快速处置,提升交警路面快速反应、动态管控和服务保障水平。

据了解,“铁骑大队”由市交警支队直属一、二、三大队以及市车管所、机动大队层层选拔出的业务骨干组成。“铁骑大队”将以大型商超、医院、车站、集贸市场、学校周边等作为重点区域开展巡航治理,

将充分发挥“铁骑”机动灵活的优势,建立流动巡逻与静态值守相结合、主次干道与重点部位相衔接的勤务模式,实现主城区“全时段、全路段”的网格化、高频率巡逻,进一步提高市区见警率、管事率,重点整治机动车乱停乱放、非机动车逆行、占用机动车道、闯红灯、不按规定佩戴头盔等交通违法行为,全面净化市区道路交通环境。

一片丹心为民安

——记枣强县公安局马屯派出所指导员刘影

□ 毛志鹏 郭建博

今年36岁的刘影是枣强县公安局马屯派出所指导员。2008年,他带着儿时的梦想和追求加入公安队伍。从警13年来,他始终践行“人民公安为人民”的价值理念,兢兢业业、一心为民、无悔付出,在平凡岗位上作出了不平凡的成绩。

“把辖区群众当亲人对待”

“把辖区群众像自己的亲人一样对待”是刘影一贯的工作理念。马屯镇有多少孤寡、残疾、患重病人员,刘影了如指掌。为了更好地服务这类特殊群体,他积极联系镇政府民政所,建立“残障人员联系簿”,将自己的电话和微信推送给他们,时常与他们及其监护人沟通,努力做到多跑、多问、多管,通过自己多跑路,让这些困难群众少烦心。

今年1月19日上午,因家人不慎将老人的身份证件丢失,辖区孟先生来到派出所,申请为其瘫痪在床15年的90岁老母亲补办身份证件。刘影深知身份证件对于患病人员的重要性,离了身份证件,很多事都不好办。他安慰孟先生不用担心,并表示将上门为其办理。当天下午两点多,按照约定,刘影带领户籍员准时赶到孟先生家。来到

床边后,刘影小心翼翼抬起老人,让她保持半躺的姿势,为老人照了张满意的照片。为成功采集指纹,刘影凑到老人身边,握住老人的手指吃力地在指纹仪上逐个采集。信息成功采集后,汗水已浸湿了他的警服。

“送有需求的群众回家是分内之事”

家,永远是最温馨的港湾。对于走失的老人、无助的孩子等困难群众来说,回家是他们最大的期盼,而对于刘影来说,想尽一切办法帮他们回家,就是自己分内的事情。这项工作说起来容易,可做起来并没那么简单,因为寻人线索可能只是一个模糊的地名、人名,但只要有百分之一的希望,刘影都会付出百分之百的努力。

今年6月14日21时许,刘影接到报警:辖区某市村边发现一名流浪老人。他立即带领值班人员赶到现场。交流中,老人或闭口不语,或语无伦次,身体一直在微微颤抖。刘影判断可能是饥饿所致,便为老人买来些食物和水,劝慰老人吃些东西。吃完后,老人状态有些好转,刘影继续耐心和她沟通,在模糊的声音中勉强听到了一个名为“三河”的地名和“卢某”的人名。根据这唯一的线索,充分考虑老人的乡音,刘影打开手机地图展开细致搜索,半小时后终于发现

离此十余公里外相邻的武邑县清凉店镇有一个后沙河村。他立即拨通了清凉店派出所值班民警的电话,让他们帮忙联系该村干部。最终,从村干部处获知,该村确有一名叫卢某的老年男子,妻子系精神障碍人员,经常四处游走。刘影连夜载着老人赶赴后沙河村,在村干部的引领下将老人平安送到家中。卢某紧紧握住刘影的手再三表示感谢。

诚心帮群众断好家务事

常言道,清官难断家务事。作为一名基层民警,在日常的接处警工作中经常会碰到一些邻里、家庭纠纷,往往这些纠纷根深蒂固,成因错综复杂,没有一定的调处经验和技巧,真的是很难处理。而刘影就凭着自己的一颗诚心和多年练就的扎实功底,硬是断清了许许多多“家务事”。

2016年的一天,辖区某村兄弟二人打出手,刘影暗下决心,一定要解开这兄弟俩之间的疙瘩。通过分别上门找兄弟二人谈话,刘影得知兄弟二人是因为分家时财产分配不均心存积怨,近期更是因为老人的赡养问题闹得不可开交。刘影便耐心做哥哥的工作,向他们讲清事态继续恶化会对自己造成难以弥合的伤害,更会伤了自家老人的心,

衡水公安机关“燕赵-砺剑铸盾2021”专项行动取得阶段性成效

河北法制报讯 (郭建博 张颖)“燕赵-砺剑铸盾2021”专项行动部署开展以来,衡水各级公安机关全警动员、全力以赴,严格落实实体运行、畅通联系、信息报送、领导分包、定期调度、定期通报、考核奖惩、挂牌督办八项机制,各条战线扎实有序推进,专项行动取得阶段性成效。

打击战线延伸深度、提高精度。针对群众反映强烈的电诈违法犯罪,市公安局强化防范为先,从源头压降电诈案件高发势头,联合市委宣传部发布《衡水市打击治理电信网络新型违法犯罪宣传防范工作方案》,进一步压实部门主体责任,凝聚宣传合力,积极构建“全民反诈、全社会反诈”的工作格局。6月份,全市共破获电诈案件61起,抓获犯罪嫌疑人65名,止付账户988个,冻结账户170个,拨打预警电话16198次。在禁毒方面,全市公安机关以开展“无毒县(市、区)”示范创建活动为契机和载体,统筹社会各方资源,积极探索建立符合衡水特色的“全民禁毒”新模式,全民参与的禁毒新格局初步显现。6月25日,市禁毒委联合市检察院、市中级法院、市图书馆等单位,在衡水市图书馆、九州广场组织开展“6·26”国际禁毒日主题宣传活动暨衡水市青少年禁毒教育基地揭牌仪式。全市公安机关扎实推进“铁拳打假”专项行动,已破案26起,抓获犯罪嫌疑人74名,打掉犯罪团伙9个,捣毁窝点14个,破获一起涉案价值200余万元的假冒注册商标案,查获假冒某知名品牌原液酒657箱。

整治战线稳步推进、全面夯实。全市规划建设的1537个智慧安防小区中,已建成953个,建成率61.84%,整体工作全省第二。全市需建设的11个执法办案中心,有8个县建成并与省厅完成对接投入试运行,自运行以来,办理刑事案件464起,审查刑事涉案人员559人,办理行政案件53起,审查行政涉案人员71人。

展全方位、全覆盖的隐患排查整治,目前共检查易制爆、烟花爆竹企业182家次,排查整改安全隐患12处。全市公安机关深入开展交通秩序整治严查严管严控大会战,通过联合治理、空降执法、异地用警等方式,掀起交通秩序整治高潮,共查处各类交通违法行

为4万余起,其中酒后驾驶364起、醉酒驾驶149起、涉牌涉证6444起、无牌无证5704起、国省道重点违法3465起、农村道路重点违法1638起、拼装报废车31辆。

防控战线多警联动、合力筑网。全市公安机关坚持底线思维,增强忧患意识,落实防风险、保安全、护稳定各项措施。针对中考重要节点,强化视频巡查、指挥调度、实地调研,制定《安保工作方案》,对试卷交接期间保卫、试卷看护押运、考点安全保卫、交通保障、考点周边巡查、考点周界隐患排查、网上有害信息查控、身份证件办理、宣传引导等工作,逐环节明确警力部署和具体要求,设置模拟警情,进行紧急拉动,全力为中高考保驾护航。高考期间,全市共出动警力2100余人次,警车360余辆次,为考生办好好事12件。市公安局不断完善群体性事件应急处置预案,开展全市特警系统“砺剑铸盾2021”红蓝对抗综合演练,有效检验应急机制、提高处置水平、增强处突能力。

基础战线稳步推进、全面提升。全市规划建设的1537个智慧安防小区中,已建成953个,建成率61.84%,整体工作全省第二。全市需建设的11个执法办案中心,有8个县建成并与省厅完成对接投入试运行,自运行以来,办理刑事案件464起,审查刑事涉案人员559人,办理行政案件53起,审查行政涉案人员71人。

38头毛驴“离家出走” 民警及时帮群众找回

河北法制报讯 (刘娟宁)近日,深州市公安局大堤派出所、魏桥派出所相继接到群众求助:某养殖场因工人疏忽,导致刚刚购入的价值35万余元的38头毛驴从养殖场跑出。

群众利益无小事。接报后,大堤派出所、魏桥派出所迅速组织警力,赶到现场周边进行寻找,发现因受到惊吓四处走散的毛驴群。

由于人手少,驴群分

散,当时已是傍晚,等到天黑寻找难度会更大,两所民警通力配合,一面维护现场秩序,一面通过警民联系群请求村干部协助,他们还联系其他养殖场有经验的饲养人员过来帮忙。经过3个多小时的努力,走丢的38头毛驴被悉数找回。

7月15日,养殖场主人大堤派出所、魏桥派出所送来两面锦旗,感谢民警和周边群众的及时救助,找回毛驴,为其挽回了经济损失。

而采取这样过激方式根本解决不了问题。但是,当时二人情绪都非常激动,各说各的理,调解工作很不顺利。刘影没有轻言放弃,一直思考着如何才能对症下药,从根源上消除兄弟间的积怨。通过深入走访,刘影了解到,哥哥是本村的一名村医,弟弟是某小学的一名教师,兄弟二人平时都很顾及自己的面子。于是刘影就从面子入手,在与哥哥交谈的时候,谈及其作为一名村医,医德、品行的重要性,兄弟嫌隙、大打出手不仅影响自己门诊生意,也会让大家看笑话;在与弟弟交谈的时候,重点谈及其作为一名人民教师,应学会懂得包容、忍让,这样才能为人师表,否则谁还会把自己的孩子交给“言传身教”呢?无论工作有多忙,刘影都坚持每天给兄弟二人打电话疏导沟通。功夫不负有心人,一周以后,兄弟二人主动找到刘影承认错误,并表示以后不再提及分家的事情,老人由兄弟二人轮流赡养。兄弟二人握手言和、重归于好。知晓此事的乡亲都说:“咱马屯派出所的小刘真有两下子,家长里短的事情也能帮着解决好!”

“把一颗火热的心完完全全交给党和人民,把本职工作做好、做细、做精,为了社会安宁和人民幸福继续奉献自己的一切。”正是凭借这样的工作信念,刘影在工作中表现突出,先后被授予全县“道德模范”“最美公仆”以及“时代新人·衡水好人”等荣誉称号,被衡水市公安局荣记个人三等功3次。在枣强县政法系统英模事迹报告会上,刘影作了先进事迹报告,朴实真诚的话语,平凡感人的故事,赢得了在场人员的阵阵掌声。